

医疗救助让困难群众看得起病

本报讯(记者 孙鸿)7月29日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,今年以来,市医保部门充分发挥医疗救助制度在保障困难群众基本医疗权益中的关键作用,通过一系列创新举措,有效缓解了困难群众看病就医的经济压力。

在资助参保方面,市医保局积极响应国家号召,及时印发了2024年度城乡居民医疗保险全民参保工作方案。通过开展资助困难群众参加城乡居民医疗保险工作,并认真落实淮南市重大疾病和救助制度文件,市医保局实现了对医疗救助对象的分类资助参保。据统计,2024年全市共资助参保人数21.24万人,累计资助参保金额达到7764.91万元,参保率超过99%,实现了应保尽保的目标,为困难群众提供了坚实的医疗保障基础。

在医疗救助方面,市医保局更是实施了倾斜性保

障政策,确保特困人员、低保对象、返贫致贫人口等困难群众能够得到及时有效的救助。截至6月底,全市城乡居民基本医疗保险政策范围内医疗救助结算已达187297人次,其中特困、低保等困难群众占比显著。通过实施不低于80%、75%、60%的合规医疗费用救助比例,市医保局有效减轻了困难群众的经济负担,让他们在面对疾病时不再无助和恐惧。

此外,市医保局还高度重视监测预警机制的建设。依托先进的医保信息系统,该局定期对脱贫人口、监测对象的就医报销情况进行分析监测,及时发现并预警自付费用较高的患者。同时,加强与民政、乡村振兴等部门的协作,定期筛查并反馈预警信息,帮助符合条件的监测对象享受多部门综合帮扶政策。这一举措不仅提高了医疗救助的精准度和及时性,也为防止因病致贫、因病返贫提供了有力保障。

优先 免费 淮南第五批 优待清单公布

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)7月30日,淮河早报、淮南网记者从市退役军人事务局获悉,为进一步做好现役军人、退役军人和其他优抚对象优待工作,结合我市实际,确定了淮南市退役军人、其他优抚对象优待证持证人员优待目录清单(第五批)。

优待证彰显着对军人职业的尊崇,体现着党和政府对退役军人和其他优抚对象的关心关爱。据介绍,此次发布的清单涵盖生活服务、餐饮美食、医疗健康等多方面内容,共45项,面向全国,优待对象凭有效证件(军官证、士官证、士兵证、优待证)可享受多方面优待优惠服务。

近年来,我市紧紧围绕让广大退役军人和其他优抚对象在申领、使用优待证过程中感受尊崇、体验实惠方面做文章,2023年4月10日,市退役军人事务局发布面向全国优待证持证人员免费乘坐常规城市公交车(不含定制公交)通知,截至目前惠及200万人(次);2023年4月6日,推出淮南文旅优待项目清单,涵盖八公山风景旅游区(国家地质公园)、焦岗湖景区、寿县古城暨八公山风景区、茅仙洞风景区等4处AAA级以上旅游景点,面向全国持证对象提供门票减免优待,累计惠及1.6万人(次);2024年6月,淮南市域内全部实现刷卡免费乘坐常规城市公交车,同时播放“老兵,您好!”专属语音提示,尊重尊崇氛围更加浓厚。

截至目前,我市已累计公布五批军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录清单,包含近200余家拥军门店,涉及600余项内容,涵盖文化旅游、政务服务、交通出行、旅游景点、金融服务、医疗健康、餐饮美食等方面内容。下一步,我市将按照成熟一批公布一批的方式,及时向社会公布最新优待目录清单,切实让广大退役军人感受到党和政府的关怀及全社会的尊崇。



工会“送健康”

免费体检情暖新业态职工



淮南工会之窗

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为关心关爱新就业形态劳动者、农民工的身体健康,7月30日上午,市总工会举办2024年新就业形态劳动者免费体检专场活动,以实际行动增强新就业形态劳动者的幸福感和归属感,这也是市总工会今年“为职工办十件实事”的其中之一。

早上7时,淮河早报、淮南网记者来到美年大健康体检中心看到,服务台前已排起长长的队伍,100多名网约车司机、外卖小哥、快递员等职工正在依次登记,领取体检表,然后开始测量血压,抽血、查验彩超以及心电图等,所有项目完成后便可至餐厅就餐。

新业态职工罗金鹏是一名外卖骑手,他深有感触地说:“工会精心组织我们参加免费体检,关心我们的身体健康,让我们十分感动。”他告诉淮河早报、淮南网记者,前段时间,市总工会还开展了送清凉活动,嘱咐大家注意防暑降温;身边有困难的骑手需要帮助时,工会也及时伸出援手,送去温暖。“工会的每一次关爱行动,都让我们真切地感受到自己不是在城市中独自奔波的个体,而是

被牵挂、被重视的群体。这种关爱就像一股强大的力量,让我们在工作中充满动力,对未来充满希望。”万顺叫车淮南分公司总经理邱传超介绍,公司里不少网约车司机因忙于工作而忽略了身体健康,工会免费体检帮助大家检查是否存在健康隐患,是一项很实在的服务,让新就业形态劳动者群体感受到了被重视、被关爱。

近年来,市总工会将新业态职工和农民工免费体检作为“为职工办实事”的重要内容,2024年,全市工会计划开展15场以上免费体检活动,为1500名以上包括新就业形态劳动者在内的农民工会员提供免费体检,其中新业态职工700人以上。市总工会相关负责人介绍说,组织职工开展健康体检是工会探索开展职工健康服务和加强人文关怀的重要举措,也是提高职工生活品质的首要保障。通过这项活动,把党和政府及工会组织对新就业形态劳动者、农民工的关心关爱落到实处,通过活动的开展也让更多人认识、了解、关心我市的新业态职工群体。